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Οι εργασίες της 3ης ημέρας του Διεθνούς 
Επιστημονικού Συνεδρίου στη μνήμη του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Συνεχίζεται σήμερα, για τρίτη ημέρα, στην Ιερά Μονή Αγίου 
Βλασίου στο Δυρράχιο, το Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο στη 
μνήμη του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού 
Αναστασίου με θέμα: «Η μεγαλοσύνη στο να πράττει και να 
διδάσκει» (Ματθ. 5:19).

Παρακολουθήστε τις εργασίες της τρίτης ημέρας του συνεδρίου:
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Το Συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα της Α.Μ. του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=36
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/αρχιεπίσκοπος-αλβανίας-αναστάσιος/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/αρχιεπίσκοπος-αλβανίας-αναστάσιος/


και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη ο οποίος κήρυξε την έναρξη των εργασιών που 
πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστημιακό Κολλέγιο «Λόγος».

Το πρόγραμμα του Συνεδρίου (σε τοπική ώρα)

Σάββατο 24 Ιανουαρίου 2026 — Ι.Μ. Αγίου Βλασίου

Συνεδρία V (09:30-11:00)

Θέμα: «Το παράδειγμα της Αλβανίας» — Η επιστημονική έρευνα στα χρόνια 1993-
σήμερα

Συντονιστές: Ομότ. Καθηγ. Δήμητρα Κουκούρα – Δρ. Γεώργιος Γαϊτάνος

α) Σεβ. Μητροπολίτης Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης Άστιος, MSc

«Μήνυμα Χριστουγέννων και Πάσχα και η πραγματικότητα της Αλβανίας στις 
Εγκυκλίους του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου Αλβανίας»

γ) Αιδ. π. Σπύρος Τοπάντζα, MSc, ΟΑΚΑ

«Ορισμένες πτυχές της ποιμαντικής διακονίας του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου 
στην Ανάσταση της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας»

δ) Δρ. Θεόδωρος Τσέσκο, Πανεπιστημιακό Κολλέγιο «Λόγος»

«Μάρτυρες Αγιότητας και Ποιμαντική Ευθύνη: Από τους Αγίους της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Αλβανίας στον Αρχιεπίσκοπο Κύριλλο Σινά (1759-1790), μέσω της 
μελέτης του αδημοσίευτου Σιναϊτικού Κώδικα 2190Α»

ε) Δρ. Θωμάς Σκίρα, Πανεπιστημιακό Κολλέγιο «Λόγος»

«Η Ορθόδοξη Χριστιανική Κληρονομιά της Αλβανίας στο Αποστολικό Έργο του 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου»

στ) Υποψ. Διδ. Άντι Ρεμπέτσι, Πανεπιστήμιο Τιράνων

«Διαμορφώνοντας μια νέα γενιά επιστημόνων στην Αλβανία: Μια προσωπική 
αναστοχαστική ματιά στον ρόλο του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου»

ζ) Υποψ. Διδ. Θωμάς Τσομένι, «Λόγος» – ΑΠΘ

«Ανάσταση μιας Αυτοκέφαλης Εκκλησίας από τα ερείπια: Η κληρονομιά του 
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Αρχιεπισκόπου Αναστασίου στη σημερινή Αλβανία»

η) Υποψ. Διδ. Θεόδωρος Πέτσι, ΑΠΘ

«Θεόδωρος Φωκαεύς και η συμβολή του στην Ψαλτική Τέχνη»

θ) Υποψ. Διδ. Ιωάννης Χριστοδουλάκης, Καθολικό Ινστιτούτο Παρισίων

«”Λειτουργία μετά τη Λειτουργία” ως ιεραποστολικό σύνθημα: Μια ορθόδοξη 
μαρτυρία σε καθολικό ακαδημαϊκό περιβάλλον»

ι) MSc Μαρίνα Μπάμπα, Πανεπιστημιακό Κολλέγιο «Λόγος»

«Η μηνιαία εφημερίδα “NGJALLJA” και το μήνυμα της Αναστάσεως»

κ) MSc Δημήτριος Τσόσια, Εκκλησιαστική Ακαδημία «Ανάσταση του Χριστού»

«Η Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας και η συμβολή της στον 
Οικουμενικό Διάλογο»

Συνεδρία VI (11:30-13:00)

Θέμα: «Ευαγγελισμός – Θεολογική ανάπτυξη και πράξη»

Συντονιστής: Αιδ. Καθηγ. π. Κυπριανός Κουντούρης

α) Σεβ. Μητροπολίτης Αχαΐας, Καθηγ. Αθανάσιος Χατζόπουλος, «Λόγος»

«Η επιστολή του Πατριάρχη Φωτίου Α΄ Κωνσταντινουπόλεως προς τον Χαν Βόρις-
Μιχαήλ και ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας»

β) Καθηγ. Μπάρμπαρα Χάλλενσλεμπεν, Πανεπιστήμιο Φράιμπουργκ

«Ιεραποστολή και Διακονία: Εμπνεύσεις από τη ζωή και το έργο του Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου»

γ) Αιδ. Καθηγ. π. Στέφανος Αθανασίου, Ορθόδοξο Ινστιτούτο Μονάχου

«Ιεραποστολή ως Διάλογος: Τα θεμέλια της διαλογικής θεολογίας του 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου»

δ) Καθηγ. Χρήστος Αραμπατζής, Τμήμα Θεολογίας ΑΠΘ

«Η πρόσληψη της ιστορίας ως μυστήριο της Θείας Οικονομίας στο έργο του 



Αναστασίου, Αρχιεπισκόπου Αλβανίας»

ε) Καθηγ. Θωμαή Χουβαρδά, Τμήμα Θεολογίας ΑΠΘ

«Η Πατερική Οδός στη σκέψη και τη μαρτυρία του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας 
Αναστασίου»



















Συνεδρία VII (17:00-18:00)

Θέμα: «Ευαγγελισμός – Θεολογική ανάπτυξη και πράξη»

Συντονιστής: Δρ. Γεώργιος Τριανταφυλλίδης

α) Καθηγ. Ρομπέρτο Μορότσο ντέλλα Ρόκκα, Πανεπιστήμιο Ρώμης – Κοινότητα 
Sant’Egidio

«Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος και η Αναγέννηση της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Αλβανίας»

β) Αιδ. π. Στέφανος Ρίτσι, Αναπλ. Ιεραποστολικός Διευθυντής OCMC & «Λόγος»

«Ακούγοντας τη ζωντανή εμπειρία: Η πρόσληψη της διδασκαλίας και της 
μαρτυρίας του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου μέσα από τις φωνές των πιστών»

γ) Αιδ. π. Δρ. Αλέξανδρος Ρέντελ, Πρύτανης Παρεκκλησίου St. Vladimir’s Orthodox 
Theological Seminary

«”Η ελευθερία του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού που δόθηκε με το ίδιο Του το αίμα 
δεν έχει χαθεί”: Η Ανανέωση της Εκκλησίας της Αλβανίας από την προοπτική της 



Κανονικής Παράδοσης»
18:00 – Εσπερινός

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

 Η Τελετή Έναρξης του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου στη μνήμη του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου στα Τίρανα (ΒΙΝΤΕΟ)

Οικουμενικός Πατριάρχης: Η κληρονομιά του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου 
συνεχίζεται «ως κάλεσμα στο παρόν και το μέλλον της Εκκλησίας»

Ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Ιωάννης στο Διεθνές Συνέδριο για τον 
μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο: Στο επίκεντρο η προσφορά και η 
παρακαταθήκη

Οι εργασίες της 2ης ημέρας του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου στη 
μνήμη του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου (ΒΙΝΤΕΟ)
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